男

北

京

队

败

金

身

新民晚报红双喜杯吸引外国球友



上海,充满魅力的城市; 体育,世界的语言;乒乓,牵起 你我之间的友情。2019"新民晚 报红双喜杯"迎新春乒乓球公开 赛上,不同肤色、不同语言的人 们,汇聚到了一起。因为乒乓,他 们多了一个生活在上海的理由。



老外球手打起球来有模有样

国际球队更壮大

第三次参加新民晚报红双喜杯,上海 飓风俱乐部一口气组了三支队伍,俱乐部 联合创始人法国人王安自豪地说:"我们 是上海唯一一支由欧洲人创立的乒乓俱 乐部,是一支国际化战队。

在世界乒坛,国乒对于欧洲人而言, 是无解的存在。而在新民晚报红双喜杯 上,欧洲人业余乒乓运动员也来向中国 人取经。来沪四年,王安找到了喜欢上 海的理由,"我从小打乒乓,可是欧洲很 少有那么大规模的业余比赛,要找到志 同道合的朋友很难,而在上海,每年一 次新民晚报红双喜杯,让我找到了乒乓

王安和朋友创立了飓风俱乐部,发展 至今,已经有了100人的规模,其中多为 在沪工作的外籍人士,年龄跨度从17岁 到65岁。俱乐部已经形成了规范的训练 机制,周一周三教初学者,周二周四是高 水平训练。俱乐部在沪上小有名气,上海 红双喜乒乓房开幕那天,还邀请他们同本 地俱乐部切磋球技。

王安告诉记者,为了参加这场年度盛 宴,他提前结束新年假期,前一天才下的 飞机,第二天就来到了赛场。

这次借着新民晚报红双喜杯的契机, 王安发出邀请:"欢迎任何国家、任何语言 的乒乓球爱好者,加入我们的俱乐部。

民间交流添友谊

改革开放以后, 许多日本人来沪经 商。 掐指算来,中日之桥俱乐部成立快 20 年了。"平时上班节奏太快了,下班后聚到 一起打乒乓球,我们结识了来自各个行业 的日本'老乡'。打完球之后,再一起聚个 餐,实在是一天中最美好的事。"福岛直人 的话,引来同伴的一片笑声。

能濑徹是俱乐部负责人,20年来, 批又一批日本人加入到俱乐部中,大家轮

番在新民晚报红双喜杯上登场。正如俱乐 部名字"中日之桥"那样,他们认识了越来 越多中国业余乒乓球高手。生活中,他们 也积极参与中日乒乓球交流活动。去年 11月, 听闻日本乒乓球民间团体来沪访 问,在上海电视台日语主持人吴四海的牵 线搭桥下, 俱乐部一批成员来到活动现 场,见到了前世界冠军松崎君代等人,大 家直呼荣幸。

非洲小伙有心愿

硕大的背景板前,两个黝黑皮肤的男 生,被一群球友簇拥着,举起手机连连自 拍。王正龙和陈启周握着两个男生的手说 道:"明年欢迎你们加入我们的战队,一起 来新民晚报红双喜杯, 体验乒乓魅力。

盛产足球好手的非洲,也流行乒乓球 运动?来自多哥的好好儿和贝宁的斯宾欢 告诉大家,因为喜欢乒乓球运动,但苦于 非洲乒乓球水平不高,所以他们选择来同 济大学留学,"多亏了乒乓球,在同当地人 的互动中,我们同时提高了汉语水平。

刚来上海没几天,在同济大学乒乓房 里,两人结识了来自上海体育学院中乒院 的一名学生。"他就是我们的乒乓老师,教 了我们好几招呢。"好好儿说。本来这个周 末还想继续打球,听说对方要代表犇奇物 流汇腾消防队参加新民晚报红双喜杯,好 好儿和斯宾欢便兴致勃勃来一睹教练的 风采,没想到,他们被现场浩大的阵势震 撼。不同年龄、不同肤色的爱好者都能来 参赛,他们也跃跃欲试了。

好好儿和斯宾欢有个心愿:"珍惜在 上海的学习机会,一定要好好学中文,还 要苦练乒乓球,将来回去后就能帮助家乡 人民提高乒乓球水平了。

本报记者 陶邢莹



上海男排拦网发挥出色

昨天3比1啃下北京 男排这根硬骨头,上海男排 2019年首个主场迎来开门 红。男排超级联赛八强赛倒 数第二轮的京沪对话,在某 种程度上预示了今年总决 赛的走向。连续第5年,京 沪男排依然领跑众队。

"这是八强赛至今最精 彩的一场比赛。"尽管 12 连 胜终止,但北京男排主教练 刘旭东却如是说,"像这样 的比赛应该多一点,而不只 是京沪对决。应该要有四五 支球队也能打出这样的比 赛,这样才能对排超联赛有 所促进。

面对即将到来的半决 赛,北京男排此番排出轮换 阵容,大部分时间以单外援 应战, 目队长汀川只出战两 局。上海男排则继续锻炼替 补二传张苏磊。双方在争夺 八强赛头名的过程中,适当 给年轻球员更多锻炼机会, 目的不言而喻。即便如此, 本场比赛跌宕起伏,上海男 排在连胜两局之后,被北京 男排抑制住了气势,后两局 双方比分交错上升,尤其是 第四局,最终比分打到了 29 比 27,才决出胜负。

八强赛两场京沪大战, 双方各取一胜。上海男排主 教练沈琼认为,球队正渐入 佳境,开始有了半决赛的状 态。在沈琼看来,如今的排

超联赛,江川抵得上半个外援,如果双方真的再 次登上总决赛舞台, 在网口上抑制住江川的进 攻火力,将是上海男排的首要任务。

目前,京沪两队领跑积分榜,而第三名江苏 队落后上海男排5分,第四名山东队更是差10 分之多。这也是整个八强赛期间,为什么其他比 赛通常不温不火,唯独京沪对决,就仿佛总决赛 预演一样。

还记得上赛季的四强赛,京沪两队各自以 3比0战胜对手晋级总决赛,导致了半决赛索 然无味、总决赛火星撞地球的巨大反差。本赛 季的四强赛,形势或将和去年相似。年年京沪 大战,年年都有故事,对于喜欢两支球队的球 迷而言,是一件幸福的事。但如果身后没有其 他队伍追赶,没有强敌前来挑战,排超难有突 破性发展。 本报记者 陶邢莹

日本女选手长相甜美



■ 非洲小伙和球友自拍

本版图片 记者 李铭珅 摄



扫一扫看视频

1959-2019,红双喜60年

同里杯天元赛第二轮

三位世界冠军进八强

本报讯 (记者 张建东)昨天下午,第33 届同里杯中国围棋天元赛在北京中国棋院进 行了第二轮角逐。世界冠军陈耀烨、芈昱廷、 范廷钰分别战胜各自的对手晋级八强。唐韦 星,周零羊,辜梓豪,柁嘉喜四位世界冠军被 淘汰。

8场对决中,两位世界冠军芈昱廷与 唐韦星之间的"强强对话",扣人心弦。两人 大战 211 手, 芈昱廷黑棋"屠龙"成功, 中盘 获胜,

世界冠军,曾创"天元八连冠"的陈耀烨 受到了大庆棋手国征宇的有力挑战。此战,执 黑的陈耀烨从序盘到中盘一直苦战, 形势落 后。但经验老到的陈耀烨在后半盘终于等到 了"翻盘"的机会。最终大战309 手, 陈耀烨执 黑才以四分之三子获胜。

今天中午12时30分,本届同里杯天元 赛第三轮(八强战)在中国棋院落子。八强战 对阵形势为芈昱廷对李钦诚、陈耀烨对范蕴 若、杨鼎新对范胤、范廷钰对童梦成。

晚报杯业余围棋锦标赛第二天

新民清一队强势出击

本报讯 (记者 张建东)昨天,第32届晚 报杯全国业余围棋锦杯赛在拉萨香格里拉大 酒店进入第二比赛日。卫冕冠军新民清一队 强势出击,获得六战全胜的佳绩。

昨天,新民清一队三名队员赵炎、唐崇 哲、胡煜清状态良好。上午第三轮他们分别战 胜鞍山张广、北京胡世奇、成都刘佰侣,取得 三战全胜。下午,新民三名队员乘胜追击,赵 炎胜辽沈于清泉、唐崇哲胜青岛王春晖、胡煜 清胜金陵汪文琪。

目前,本届晚报杯战罢四轮后,新民唐崇 哲、赵炎均为"四连胜",胡煜清为3胜1败。 三名队员的团体总成绩为11胜1败,暂与沈 阳队并驾齐驱。今天上午第五轮比赛,新民和 沈阳两队进行"强强对话":赵炎对赵斐、唐崇 哲对吴辰爵。这两对"四连胜"棋手之间的对 战,成为人们关注的焦点。

本届晚报杯赛 41 队的 123 名选手将进行 13 轮积分循环赛,决出个人和团体名次。个 人冠军将代表中国参加世界业余围棋锦标赛。